
EK:n koronakyselyn 
tulokset

Työnantajayritysten tilanne 23.11.2020



Koronan vaikutus liikevaihtoon
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Suurempi tai yhtä suuri 1-24 % pienempi 25-49 % pienempi 50-74 % pienempi 75 % tai yli pienempi

Miten arvioit yrityksesi liikevaihdon määrää ja kehitystä 

verrattuna vuodentakaiseen? 

% yrityksistä

Tällä hetkellä (marraskuussa) Kuukauden päästä (joulukuussa)
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Lomautusten yleisyys ja todennäköisyys
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Kyllä, olemme tehneet Ei vielä, mutta teemme todennäköisesti

lähiviikkoina

Ei, eikä ole nyt suunnitelmissa

Onko yrityksessäsi tehty henkilöstön lomautuksia koronaviruksen seurauksena edellisen 30 

päivän aikana?*

% yrityksistä

22.9. 23.11.
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Irtisanomisten yleisyys ja todennäköisyys
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Kyllä, olemme tehneet Ei vielä, mutta teemme todennäköisesti

lähiviikkoina

Ei, eikä ole nyt suunnitelmissa

Onko yrityksessäsi tehty henkilöstön irtisanomisia koronaviruksen seurauksena edellisen 

30 päivän aikana?

% yrityksistä
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Lomautukset ja irtisanomiset
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25-49 %
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50-74 %

lomautuksista on

muuttunut

irtisanomisiksi

Vähintään 75 %

lomautuksista on

muuttunut
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En osaa sanoa

Jos yrityksessänne on tehty lomautuksia koronakriisin 

aikana, niin kuinka suuri osa niistä on johtanut 

irtisanomiseen?

% kaikista yrityksistä
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Alle 25 %
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muuttunut

irtisanomisiksi

25-49 %

lomautuksista on

muuttunut

irtisanomisiksi

50-74 %

lomautuksista on

muuttunut

irtisanomisiksi

Vähintään 75 %

lomautuksista on

muuttunut

irtisanomisiksi

Jos yrityksessänne on tehty lomautuksia koronakriisin 

aikana, niin kuinka suuri osa niistä on johtanut 

irtisanomiseen?

% lomautuksia tehneistä yrityksistä*

*Yllä olevassa kuviossa ovat tarkastelussa vain ne, jotka osasivat vastata 
kysymykseen ja ovat koronakriisin aikana tehneet lomautuksia. 



Koronarajoitusten merkitys
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Edistää yritystoimintaamme Ei vaikuta yritystoimintaamme Haittaa yritystoimintaamme En osaa sanoa tai ei koske meitä

Koronatilanne on pahentunut Euroopassa ja johtanut eri puolilla tiukkoihin rajoitustoimiin. 

Kuinka arvioit Euroopan eri maiden rajoitusten vaikuttavan yritystoimintaasi?

% yrityksistä
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Kustannustuen tarve
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Emme hae, vaikka tarvitsisimme

kustannustukea

Aiomme hakea, mutta en usko

tuen saamiseen

Aiomme hakea ja uskon tuen

saamiseen

En osaa sanoa tai ei koske meitä

Aikooko yrityksesi hakea uutta kustannustukea?*

% yrityksistä
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*Hallitus on ilmoittanut, että Valtiokonttorissa avautuu kustannustuen uusi hakukierros joulukuussa. Uutta on se, että tuen myöntämisessä on mahdollistaa käyttää 
aiempaa enemmän yrityskohtaista harkintaa. Myös tukikausi pidentyy 2 kuukaudesta 5 kuukauteen.



Etätyön vaikutukset myyntiin
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Etätyö edistää myyntiä Ei vaikutusta Etätyö vähentää myyntiä En osaa sanoa tai ei koske meitä

Miten arvioit etätyön vaikuttavan yrityksen myyntiin seuraavissa asioissa? 

% yrityksistä

Myynti nykyisille asiakkaille Myynti uusille asiakkaille (ml. uusasiakashankinta)
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Yritysten jatkuvuusnäkymät, konkurssin uhka
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Yritystoiminta supistuu Yritystoiminta loppuu Yritys on vaarassa ajautua

konkurssiin

En osaa sanoa

Mikä seuraavista yrityksen jatkuvuutta kuvaavista vaihtoehdoista on nykyhetken arviosi 

mukaan yrityksesi tilanne kolmen kuukauden päästä?

% yrityksistä

22.9. 23.11.

20.11.2020 EK koronakysely9



Pikkujoulujen järjestäminen

64

4 3

12
9 9

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

Ei Kyllä, etäyhteyden kautta

(esim. Teams tai Skype)

Kyllä, ulkoilun tai muun

ulkoilmatapahtuman

merkeissä

Kyllä, fyysinen tilaisuus

yksityistiloissa (esim.

omassa yrityksessä tai

kotona)

Kyllä, fyysinen tilaisuus

yleisissä tiloissa (esim.

ravintolassa)

En osaa sanoa

Järjestättekö henkilöstölle yhteistä pikkujoulutilaisuutta?

% yrityksistä
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Työllistämisen ja työnantajavelvoitteiden / -kustannusten helpottaminen (esim. palkan sivukulut, paikallinen 
sopiminen)
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Avoimen palautteen TOP 5 teemat

1

Koronarajoitusten ja -kustannusten yrityksille aiheuttama ahdinko ja haittavaikutukset (esim. 
matkustusrajoitukset, etätyösuositukset, yrittäjien henkinen väsymys)2

Poliittisten päätösten hitaus / puute ja yrittäjyysilmapiirin heikentyminen

3

Koronatukien kriteerit ja niiden oikeudenmukaisen kohdentumisen toteutuminen

4

Julkisen talouden tilanne ja valtion velkaantuminen (mm. huoli seurauksista)5



Yhteenveto
• Yritysten työllisyystilanne

– Yrityksistä noin puolet on joutunut lomauttamaan henkilöstöään jossain vaiheessa koronakriisiä

• 21 prosentilla henkilöstöään lomauttaneista yrityksistä ainakin osa lomautuksista on pandemian aikana muuttunut irtisanomisiksi

– 26 prosenttia yrityksistä on lomauttanut henkilöstöään edellisen 30 päivän aikana (20 prosenttia syyskuussa)

– 11 prosenttia on irtisanonut henkilöstöään edellisen 30 päivän aikana (7 prosenttia syyskuussa)

• Koronarajoitusten merkitys

– 46 prosentilla yrityksistä Euroopan tiukat koronarajoitukset haittaavat yritystoimintaa

• Päätoimialoista haittavaikutuksia raportoitiin useimmin teollisuudessa (60 prosenttia) ja yrityskokoluokittain suurissa, vähintään 250 henkilöä työllistävissä 
yrityksissä (89 prosenttia)

– 36 prosenttia yrityksistä arvioi, että etätyö vähentää myyntiä uusille asiakkaille (5 prosentin mielestä etätyö edistää myyntiä)

– 31 prosenttia yrityksistä raportoi etätyön vähentävän myyntiä nykyisille asiakkaille (4 prosentin mielestä se edistää myyntiä)

• Etätyön koetaan haittaavan myyntiä varsinkin suurissa yrityksissä

• Yritysten jatkuvuusnäkymät

– 6 prosenttia yrityksistä pelkää ajautuvansa konkurssiin lähikuukausina (4 prosenttia syyskuussa)

– 28 prosenttia arvioi yritystoiminnan supistuvan, 6 prosenttia uskoi sen laajentumiseen (30 ja 6 prosenttia syyskuussa)
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Yrityskyselyn toteutus

• Tässä kuvasarjassa esitetyt tulokset perustuvat 16.-18.11. kerätystä yritysaineistosta 
tehtyihin analyyseihin

• Analyyseissä oli mukana yhteensä 1 232 työnantajayrityksen vastaukset

• Aineiston analyyseissä on hyödynnetty päätoimialojen ja yrityskokoluokkien mukaan 
laskettuja painokertoimia, joiden ansiosta tulokset ovat yleistettävissä suuntaa-antavasti 
työnantajayritysten perusjoukkoon
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Liitegraafit: 
vastaukset päätoimialoittain ja 

yrityskokoluokittain



Koronakriisin vaikutukset liikevaihtoon
Vastaukset päätoimialoilla ja eri kokoluokan yrityksissä
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Lomautusten yleisyys ja todennäköisyys
Vastaukset päätoimialoilla ja eri kokoluokan yrityksissä
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Irtisanomisten yleisyys ja todennäköisyys
Vastaukset päätoimialoilla ja eri kokoluokan yrityksissä
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Lomautukset ja irtisanomiset
Arviot päätoimialoilla
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Jos yrityksessänne on tehty lomautuksia koronakriisin aikana, niin kuinka suuri osa niistä on johtanut 

irtisanomisiin?

% lomauttaneista yrityksistä eri päätoimialoilla*

Olemme lomauttaneet, mutta lomautukset eivät ole muuttuneet irtisanomisiksi
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50-74 % lomautuksista on muuttunut irtisanomisiksi

Vähintään 75 % lomautuksista on muuttunut irtisanomsiksi
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*Yllä olevassa kuviossa ovat tarkastelussa vain ne, jotka osasivat vastata kysymykseen ja ovat tehneet lomautuksia koronakriisin aikana.



Lomautukset ja irtisanomiset
Arviot eri kokoluokan yrityksissä
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*Yllä olevassa kuviossa ovat tarkastelussa vain ne, jotka osasivat vastata kysymykseen ja ovat tehneet lomautuksia koronakriisin aikana.



Koronarajoitusten merkitys
Arviot päätoimialoilla ja eri kokoluokan yrityksissä
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Kustannustuen tarve
Arviot päätoimialoilla ja eri kokoluokan yrityksissä

16

37

24

28

23

8

7

15

7

9

35

30

32

25

33

20

8

4

19

15

21

19

25

21

21

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Palvelut

Kauppa

Rakentaminen

Teollisuus

KAIKKI

Aikooko yrityksesi hakea uutta kustannustukea?

% yrityksistä eri päätoimialoilla

Emme hae, emmekä tarvitse kustannustukea

Emme hae, vaikka tarvitsisimme kustannustukea

Aiomme hakea, mutta en usko tuen saamiseen

Aiomme hakea ja uskon tuen saamiseen

En osaa sanoa tai ei koske meitä

50

30

27

21

23

9

9

9

9

20

23

28

34

33

10

14

14

15

15

20

25

22

21

21

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

250+ työntekijää

50-249 työntekijää

10-49 työntekijää

Alle 10 työntekijää

KAIKKI

Aikooko yrityksesi hakea uutta kustannustukea?

% yrityksistä eri kokoluokissa

Emme hae, emmekä tarvitse kustannustukea

Emme hae, vaikka tarvitsisimme kustannustukea

Aiomme hakea, mutta en usko tuean saamiseen

Aiomme hakea ja uskon tuen saamiseen

En osaa sanoa tai ei koske meitä

20.11.2020 EK koronakysely21



Etätyön vaikutukset myyntiin
Vastaukset päätoimialoilla ja eri kokoluokan yrityksissä
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Yritysten jatkuvuusnäkymät
Arviot päätoimialoilla ja eri kokoluokan yrityksissä
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Alle 10 työntekijää

KAIKKI

Mikä seuraavista yrityksen jatkuvuutta kuvaavista vaihtoehdoista on 

nykyhetken arviosi mukaan yrityksesi tilanne kolmen kk päästä?

% yrityksistä eri kokoluokissa

Yritystoiminta laajenee Yritystoiminta jatkuu nykyisellään

Yritystoiminta supistuu Yritystoiminta loppuu

Yritys on vaarassa ajautua konkurssiin En osaa sanoa
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Pikkujoulujen järjestäminen
Arviot päätoimialoilla ja eri kokoluokan yrityksissä
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Palvelut

Kauppa

Rakentaminen

Teollisuus

KAIKKI

Järjestättekö henkilöstölle yhteistä pikkujoulutilaisuutta?

% yrityksistä eri päätoimialoilla

Ei

Kyllä, etäyhteyden kautta

Kyllä, ulkoilun tai muun ulkoilmatapahtuman merkeissä

Kyllä, fyysinen tilaisuus yksityistiloissa

Kyllä fyysinen tilaisuus yleisissä tiloissa

En osaa sanoa
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KAIKKI

Järjestättekö henkilöstölle yhteistä pikkujoulutilaisuutta?

% yrityksistä eri kokoluokissa

Ei

Kyllä, etäyhteyden kautta

Kyllä, ulkoilun tai muun ulkoilmatapahtuman merkeissä

Kyllä, fyysinen tilaisuus yksityistiloissa

Kyllä fyysinen tilaisuus yleisissä tiloissa

En osaa sanoa



Lisätiedot yrityskyselyn tekijältä
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